

# Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)  
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139 (5126) || Воскресенье, 14 июня 1942 г. || Цена 15 коп.

## КРЕПНУЩАЯ МОЩЬ АНТИГИТЛЕРОВСКОЙ КОАЛИЦИИ

ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» ЗА 13 ИЮНЯ.

С живелищем удовлетворением встретил советский народ опубликованные документы, знаменующие дальнейшее укрепление боевого содружества и боевой мощи свободолюбивых народов, открывающих новый этап в развитии дружбы трех великих демократических держав—СССР, Великобритании и США, объединивших свои усилия в целях полного разгрома гитлеровской Германии и справедливого послевоенного устройства мира.

Широким потоком идут отклики на заключение Договора между СССР и Великобританией, на успешное завершение переговоров, которые вели Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов с руководящими политическими деятелями Великобритании и США в Лондоне и Вашингтоне. Эти отклики ярко свидетельствуют о том, что советский народ единодушно и безраздельно одобряет мудрую политику Советского Правительства, направленную к сплочению всех сил свободолюбивых народов, участвующих в борьбе против гитлеровской Германии. На бесчисленных митингах и собраниях рабочие, колхозники, советские интеллигенты, бойцы, командиры, политработники Красной Армии выражают твердую уверенность в том, что укрепление боевого содружества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки ускорит разгром врага, приблизит желанный час победы, обеспечит прочный и справедливый мир после победоносного окончания войны против гитлеровской Германии.

Нынешний 1942 год должен стать годом окончательного разгрома гитлеровских полчищ—этой мысли проникнуты речи, звучавшие на митингах и собраниях на фронте и в тылу, резолюции, принятые коллегиями трудящихся. С большим удовлетворением восприняли советские люди известие о полной договоренности в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году, достигнутое между СССР, Великобританией и США во время переговоров тов. В. М. Молотова в Лондоне и Вашингтоне.

На собрании рабочих Московского ордена Ленина автозавода

имени Сталина слесарь тов. Яров заявил:

«Товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1941 года сказал о том, что второй фронт в Европе безусловно появится. Сталинские слова претворяются в жизнь».

Советский народ научился не паниковать перед врагом, он умеет ценить друзей. На собраниях и митингах звучали горячие слова привета дружественным народам Великобритании и США, всем свободолюбивым народам мира, участвующим в борьбе против гитлеровской Германии. Звучали слова твердой уверенности в том, что Гитлер и его сообщники по кровавому разбою в Европе в самом скором времени почувствуют на своей шкуре, как крепнут и сплачиваются объединенные силы свободолюбивых народов.

Документы международного и исторического значения, знаменующие новую страницу в развитии международных отношений, встретили живущие отклики во всем мире. Политические руководители, общественные деятели, начальники свободолюбивых народов единодушны в своей оценке Договора между СССР и Великобританией, как документа, который обеспечивает боевое содружество обоих стран в борьбе против гитлеровской Германии и тесное сотрудничество в послевоенном устройстве мира, как документа, который ускорит общую победу.

Вслед за союзным Договором между СССР и Великобританией, историческое значение которого сразу стало очевидным для всего мира, 11 июня в Вашингтоне подписано соглашение СССР с Соединенными Штатами Америки, которое является ценным дополнением к этому договору и связано с ним единовременно. Советско-американское соглашение свидетельствует о дальнейшем укреплении отношений между тремя великими державами, возглавляемыми могучую антигитлеровскую коалицию. В этом соглашении нашли новое яркое выражение крепущая дружба и тесное боевое сотрудничество между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

Окончание на 2-й странице.

## Послание г. Ф. Д. Рузельту И. В. Сталину

Я очень благодарю Вас за посыпку господина Молотова с тем, чтобы повидать меня, и я с нетерпением ожидаю сообщения о его благополучном прибытии обратно в Советский Союз. Визит к нам был весьма удовлетворительным.

## Ответ И. В. Сталина г. Ф. Д. Рузельту

Советское Правительство так же, как и Вы, господин Президент, считает, что результаты визита В. М. Молотова в США были вполне удовлетворительны.

Пользуюсь случаем, чтобы от имени Советского Правительства выразить Вам, господин Президент, искреннюю благодарность за тот сердечный прием, который Вами был оказан В. М. Молотову и его спутникам за все время их пребывания в США. В. М. Молотов сегодня вернулся в Москву.

## ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И СОЕДИНЕННЫМИ ШТАТАМИ АМЕРИКИ О ПРИНЦИПАХ, ПРИМЕНИМЫХ К ВЗАЙМНОЙ ПОМОЩИ В ВЕДЕНИИ ВОЙНЫ ПРОТИВ АГРЕССИИ

11-го июня 1942 года в Вашингтоне состоялось подписание Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к оказанию взаимной помощи в ведении войны против агрессии. От имени Правительства СССР Соглашение подписал чрезвычайный и полномочный Посол СССР в США М. М. Литвинов, от имени Правительства Соединенных Штатов Америки — государственный секретарь США г. Корделл Хэлл.

Подписанное Соглашение, в котором Правительство США вновь подтверждает, что оно и впредь будет оказывать Советскому Союзу в борьбе против общего врага оборонную помощь вооружением и другими военными материалами, содержит ряд уточнений по рядка предоставления этой помощи. В основу Соглашения положен принцип взаимной выгодности помощи, оказываемой друг другу обеими странами. Правительства СССР и США, сочтя целесообразным отложить окончательное урегулирование вопросов, вы-

текающих из оказываемой взаимной помощи, заключили данное предварительное Соглашение о представлении оборонной помощи и зафиксировали в нем некоторые соображения, которые будут приняты во внимание при заключении будущего окончательного Соглашения, в соответствии с интересами обеих стран, с интересами улучшения мировых экономических отношений и с интересами поддержания мира.

Как известно, Соглашение тождественного содержания было заключено между Соединенными Штатами Америки и Великобританией 23 февраля 1942 года.

Одновременно с подписанием Соглашения, государственный секретарь США г. Корделл Хэлл и посол СССР М. М. Литвинов обменялись нотами, в которых подтверждается договоренность между обеими Правительствами о том, что с подписанием Соглашения последнее заменяет и делает недействительными два предыдущих Соглашения по тому же вопросу. Ниже публикуется текст Соглашения:

## СОГЛАШЕНИЕ

### МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ О ПРИНЦИПАХ, ПРИМЕНИМЫХ К ВЗАЙМНОЙ ПОМОЩИ В ВЕДЕНИИ ВОЙНЫ ПРОТИВ АГРЕССИИ

Принимая во внимание, что Соединенные Штаты Америки и Премьер-Министром Соединенного Королевства в Великобритании и Северной Ирландии и известной под именем Атлантической Хартии, к которой присоединилось также Правительство Союза Советских Социалистических Республик;

и принимая во внимание, что Президент Соединенных Штатов Америки решил, в развитие акта конгресса от 11 марта 1941 года, что оборона Союза Советских Социалистических Республик против агрессии жизненно важна для обороны Соединенных Штатов Америки;

и принимая во внимание, что Соединенные Штаты Америки оказывают и продолжают оказывать Союзу Советских Социалистических Республик помощь в деле сопротивления агрессии;

и принимая во внимание целесообразность того, чтобы окончательное определение условий, на которых Правительство Союза Советских Социалистических Республик получает указанную помощь, и выгод, которые взамен должны получать Соединенные Штаты Америки, было отложено до тех пор, пока не станет известен объем оборошной помощи и пока ход событий не сделает более ясными окончательные условия и выгоды, которые соответствовали бы общим интересам Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки и способствовали бы созданию и поддержанию мира во всем мире;

Окончание на 2-й странице.

## ТЕЛЕГРАММЫ НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ В. М. МОЛОТОВА г. У. ЧЕРЧИЛЛЮ И г. А. ИДЕНУ

г. Уинстону Черчиллю,  
Премьер-Министру Великобритании,  
Лондон

Пожидая пределы Великобритании, я считаю своим долгом выразить искреннюю благодарность Британскому Правительству и Вам лично за тот сердечный прием и радушное гостеприимство, которые были оказаны мне в Вашей стране.

Выражая уверенность в том, что заключенный между Советским Союзом и Великобританией Союзный Договор и достигнутая договоренность по вопросам, относящимся к созданию второго фронта в Европе в 1942 году, значительно ускорят полный разгром гитлеровской Германии и являются выражением глубокого стремления наших народов к тесной дружбе и широкому сотрудничеству.

Примите, господин Премьер-Министр, мои лучшие пожелания Вам и народам Великобритании.

В. МОЛОТОВ.

г. Антони Идену,  
Министру иностранных дел  
Великобритании,

Лондон

Перед тем, как покинуть Великобританию, я пользуюсь случаем выразить Вам сердечную благодарность за Ваше дружественное сотрудничество во время переговоров в Лондоне, столь успешно закончившихся подписанием Договора между СССР и Великобританией о Союзе и взаимной военной помощи.

Я не сомневаюсь, что этот Договор является прочной базой для дальнейшего развития союзных дружественных отношений между нашими странами и послужит общему делу свободолюбивых народов как во время войны с гитлеровской Германией, так и в послевоенный период.

В. МОЛОТОВ.

## ТЕЛЕГРАММЫ НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ В. М. МОЛОТОВА г. Ф. Д. РУЗВЕЛЬТУ И г. К. ХЭЛЛУ

Господину Франклину Д. Рузельту,  
Президенту Соединенных Штатов Америки,  
Вашингтон

Возвращаясь на родину, я позволяю себе еще раз выразить Вам, господин Президент, свое большое удовлетворение личной встречей с Вами и той полной договоренностью, которая была достигнута в отношении неотложных задач по созданию второго фронта в Европе в 1942 году для ускорения разгрома гитлеровской Германии и сотрудничества наших стран в интересах всех свободолюбивых народов в послевоенный период.

Прошу Вас принять мою искреннюю благодарность за сердечный прием и гостеприимство, оказанные мне Вами и Правительством Соединенных Штатов Америки, и выражение моих самых добрых желаний Вам лично и народу Соединенных Штатов Америки.

В. МОЛОТОВ.

Господину Корделлу Хэллу,  
Государственному Секретарю,  
Вашингтон

Перед возвращением на родину позвольте выразить Вам, господин Государственный Секретарь, свою искреннюю благодарность за Ваше личное участие в переговорах, имевших место в Вашингтоне, и Вашу помощь, оказанную мне в выполнении моей миссии.

Прошу принять мои наилучшие пожелания успехов в Вашей плодотворной деятельности из пользу нашего общего дела.

В. МОЛОТОВ.

# СОГЛАШЕНИЕ

МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК  
И СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ О ПРИНЦИПАХ, ПРИМЕНИМЫХ  
К ВЗАЙМОНОМНОСТИ В ВЕДЕНИИ ВОЙНЫ ПРОТИВ АГРЕССИИ

Окончание.

и принимая во внимание, что Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки имеют общее желание заключить теперь предварительное Соглашение о предоставлении оборонной помощи и о некоторых соображениях, которые будут приняты во внимание при установлении вышеупомянутых условий, и поскольку заключение такого Соглашения было во всех отношениях должным образом разрешено, и все акты, условия и формальности, которые следовало прописать, выполнить или учинить до заключения такого Соглашения в соответствии с законами как Союза Советских Социалистических Республик, так и Соединенных Штатов Америки, были надлежащим образом произведены, выполнены и учтены;

нижеподписавшиеся, должностным образом уполномоченные для этой цели соответствующими Правительствами, согласились о нижеследующем:

## Статья I

Правительство Соединенных Штатов Америки будет продолжать снабжать Правительство Союза Советских Социалистических Республик теми оборонными материалами, оборудованием, обслуживанием и оборонной информацией, которые Президент Соединенных Штатов Америки разрешил передавать или предоставлять.

## Статья II

Правительство Союза Советских Социалистических Республик будет продолжать содействовать обороне Соединенных Штатов Америки и ее укреплению и предоставлять материалы, обслуживание, льготы и информацию, в меру его возможностей.

## Статья III

Правительство Союза Советских Социалистических Республик не будет, без согласия Президента Соединенных Штатов Америки, передавать, формально или фактически, какие бы то ни было оборонные материалы или оборонную информацию, полученные им в соответствии с актом Конгресса Соединенных Штатов Америки от 11 марта 1941 года, или разрешать пользование ими кому бы то ни было, кроме должностных лиц, служащих или агентов Правительства Союза Советских Социалистических Республик.

## Статья IV

Если в результате передачи Правительству Союза Советских Социалистических Республик какого-либо оборонного материала или оборонной информации возникнет необходимость для этого Правительства принять меры или совершить платеж с целью полного обеспечения всех прав какого-либо гражданина Соединенных Штатов Америки, имеющего патентные права в связи с вышеупомянутыми оборонными материалами или информацией, то Правительство Союза Советских Социалистических Республик примет эти меры и произведет такие платежи, по предложению Президента Соединенных Штатов Америки.

## Статья V

Правительство Союза Советских Социалистических Республик, по окончании существующего чрезвычайного положения, вернет Соединенным Штатам Америки, по определению Президента Соединенных Штатов Америки, те из полученных по настоящему Соглашению оборонных материалов, которые окажутся не уничтоженными, утраченными или потребленными и которые, по определению Президента, смогут пригодиться для обороны Соединенных Штатов Америки или Западного полушария или смогут быть каким-либо иным образом использованы Соединенными Штатами Америки.

## Статья VI

При окончательном определении выгод, которые будут предоставлены Соединенным Штатам Америки Правительством Союза Советских Социалистических Республик, будут полностью принять во внимание все имущество, обслуживание, информацию, льготы и другие выгоды, предоставленные Правительством Союза Советских Социалистических Республик после 11 марта 1941 года, полученные и принятые Президентом от имени Соединенных Штатов Америки.

## Статья VII

При окончательном определении выгод, которые будут предоставлены Соединенным Штатам Америки Правительством Союза Советских Социалистических Республик от 11 марта 1941 года, или разрешать пользование ими кому бы то ни было, кроме должностных лиц, служащих или агентов Правительства Союза Советских Социалистических Республик.

Максим ЛИТВИНОВ.

Посол Союза Советских Социалистических Республик в Вашингтоне.

## Статья VIII

в обмене сообщений между Президентом и г. Сталиным, датированных соответственно 13 февраля, 20 февраля и 23 февраля 1942 года.

Примите и проч.

Максим ЛИТВИНОВ.  
Посол Союза Советских Социалистических Республик в Вашингтоне.

Вашингтон, 11 июня 1942 г.

обмене сообщений между Президентом и г. Сталиным, датированных соответственно 13 февраля, 20 февраля и 23 февраля 1942 года.

Примите и проч.

Корделл ХЭЛЛ.  
Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки.

Вашингтон, 11 июня 1942 года.

# КРЕПНУЩАЯ МОЩЬ АНТИГИТЛЕРОВСКОЙ КОАЛИЦИИ

Окончание передовой «Правды».

Так важная военно-экономическая помощь, которую оказывают Соединенные Штаты Советскому Союзу в борьбе против гитлеровской Германии, облечена отныне в форму широкого советско-американского соглашения. Эта оборонная помощь Соединенных Штатов Советскому Союзу, осуществляемая на основе взаимной помощи в борьбе против общего врага, получает теперь дальнейшее развитие.

Советско-американское соглашение предусматривает как боевое содружество Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в нынешней войне против гитлеровской Германии, так и дружественное сотрудничество между обеими странами в послевоенный период. Соглашение означает долговременность между СССР и США в деле улучшения международных экономических отношений в послевоенный период в интересах поддержания мира. Поэтому подписанное в Вашингтоне

соглашение имеет громадное значение не только для народов Соединенных Штатов и Советского Союза, но и для народов других стран.

Приветствуя мудрую политику Советского правительства, направленную к полному разгрому гитлеровских разбойников, главные патриоты нашей родины обязуются еще больше напрячь свои силы, еще самоотверженнее трудиться для того, чтобы ускорить победу над врагом.

Советские люди знают, что впереди еще немалые трудности борьбы. Враг еще силен, ярость отчаяния будет кидать его на все новые авантюры. Но дни гитлеровской Германии сочтены. Неумолим приговор истории, и чем скорее объединенные свободолюбивые народы приведут его в исполнение, тем быстрее и ярче загорятся вновь огни мирного творческого труда, освещивающие всему человечеству дорогу к счастливой жизни.

## Соглашение об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Канадой

12 июня в Лондоне было подписано Соглашение об установлении прямых дипломатических отношений между СССР и Канадой. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании И. М. Майский, от имени Канады — Верховный Уполномоченный Канады в Англии г. Мэсси. Ниже приводится текст соглашения:

## СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ КАНАДЫ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Канады согласилось о нижеследующем:

1. Оба Правительства согласились установить прямые дипломатические отношения и обменяться посланниками.

2. Настоящее Соглашение вступает в силу с этого числа. Оно будет оставаться в силе до срока, который должен быть согласован между обеими Правительствами.

Подписано с приложением печати в Вашингтоне в двух экземплярах 11 июня 1942 года.

Чрезвычайный и Полномочный  
Посол Союза Советских Социалистических Республик  
МАЙСКИЙ.

Лондон, 12 июня 1942 года.

Верховный Уполномоченный  
Канады в Англии

МЭССЕЙ.

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ПОБЕДА!

## МИТИНГ НА АВТОЗАВОДЕ ИМЕНИ СТАЛИНА

Весть о посещении Лондона и Вашингтона Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым и укреплении боевого содружества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки — в центре внимания многотысячного коллектива завода имени Сталина. Во всех цехах прошли многолюдные митинги, посвященные этому важнейшему событию. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода выражают чувство глубокого удовлетворения и готовности с удвоенной энергией ковать оружие для окончательного разгрома гитлеровской Германии.

— Договор между СССР и Великобританией находит сильный удар по фашистской Германии, — сказал в своем выступлении тов. Каверинов, бригадир стахановской бригады цеха, где начальником тов. Чистов. — Наш долг усилить этот удар самоотверженной работой, усиленным выпуском оборонной продукции.

Укрепление боевого содружества СССР с Великобританией и США является большим вкладом в то великое дело, во имя которого мы боремся, — в дело освобождения человечества от коричневой чумы, — говорит инженер тов. Коробочки. — Союз, установленный между СССР и Соединенным Королевством в Великобритании, — свидетельствует о дальнейшем укреплении боевого содружества свободолюбивых народов. Достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году. А мы, бойцы трудового фронта, будем неустанным ковать грозное оружие для быстрейшего разгрома врага, для нашей победы!

Во всех цехах завода единодушно прияты резолюции, приветствующие укрепление боевого содружества СССР с Великобританией и Соединенными Штатами Америки.

(ТАСС).

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 июня

В течение 12 июня на Харьковском направлении наши войска вели оборонительные бои с наступающим танками и пехотой противника и сами наносили контрудары по немецко-фашистским войскам.

На Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои. В течение дня уничтожено 50 и подбито 12 немецких танков, уничтожены 10 артиллерийских и минометных батарей. Немцы потеряли до трех полков пехоты и эскадрон кавалерии.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 11 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 35 немецких танков, 253 автомашин с войсками и грузами, 80 подвод с боеприпасами, 19 артиллеристов с горючим, 63 полевых и зенитных орудия, 5 минометных батарей, 9 прожекторов, разбито 74 железнодорожных вагона, рассеяно и частью уничтожено свыше 4 батальонов пехоты противника.

Наши танкисты и артиллеристы на одном из участков Харьковского направления вступили в бой с большой группой наступавших танков противника. В результате упорного боя в течение дня было уничтожено и подбито 60 немецких танков.

Погибли подразделения младшего лейтенанта Бурдыгина (Западный фронт) немцы бросили в наступление свыше 800 человек пехоты. Наши бойцы в течение семи часов сдерживали атаки противника. Потеряв убитыми около 400 солдат и офицеров, гитлеровцы отказались от дальнейших попыток продвинуться вперед.

Наша часть, действующая на одном из участков Брянского фронта, уничтожила немецкую минометную батарею, 3 орудия, разрушила 2 блиндажа и наблю-

далтельный пункт противника. На поле боя осталось 140 убитых немецких солдат и офицеров.

Группа бойцов под командованием тов. Кондрашева в течение двух месяцев действовала в тылу противника. За это время бойцы группы пристали под откос 7 железнодорожных составов, в которых помимо паровозов разбито 85 вагонов и платформ, уничтожили 4 немецких танка, 10 автомобилей, срезали около 30 километров телефонного кабеля и истребили 600 немецких солдат и офицеров.

В течение месяца снайперы одной нашей части, действующей на севере, уничтожили 213 белофиннов. Особенно отличились снайперы тт. Куксин, Шелухин и Сидорников. Каждый из них за этот срок истребил по 40 белофиннов.

Зенитчики подразделения лейтенанта Тузина четырьмя залпами сбили немецкий бомбардировщик. Экипаж вражеского самолета погиб.

Партизанская отряд тов. К., действующий в одном из оккупированных немцами районов Украины, за семь дней уничтожил 270 гитлеровцев, разгромил первый батальон 4 полка 105 венгерской бригады и захватил в плен 59 оккупантов. В этих боях партизаны уничтожили три немецких танка, сожгли два продовольственных склада и взорвали четыре железнодорожных моста. Партизаны захватили трофей: 12 племетов, миномет, 2.000 винтовочных патронов, три радиостанции, 2 кухни, 40 центнеров сливочного масла, 20.000 яиц, 10 ящиков махорки, мотоцикл, 96 велосипедов и штабные документы.

Фельдфебель 7 роты 21 мотополка 1 словакской мотодивизии Михаил Сташек сообщил: «Словакие солдаты с большим интересом читают советские листовки и откры-

то выражают свои симпатии к русским. Но немцы на каждом шагу наблюдают за нами. Население Словакии враждебно настроено к немцам. Прибывшие в конце апреля из Словакии солдаты сообщили, что в городе Братислава при отправке словацкого воинского эшелона на фронт население воспрепятствовало отправке поезда. Солдаты стали разбегаться из вагонов. Командование было вынуждено направить их обратно в казармы. Только через несколько дней, тайком, отдельными ротами, полк был выведен за город и там погружен в эшелон.

Значительная часть немецких солдат, раненых на советско-германском фронте, погибает, не добрались до госпиталя. Поезда с ранеными от Смоленска до Барашевы находятся в пути до трех недель. Раны в дороге, как правило, не перевязываются. В середине мая из Смоленска в Барашеву был отправлен санитарный поезд с 400 ранеными. 2 июня, когда поезд прибыл в место назначения, в нем осталось всего лишь 280 человек. Остальные раненые умерли в пути.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщения о посещении товарищем В. М. Молотовым Лондона и Вашингтона и о заключении Договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

В Москве, Ленинграде, Горьком, Куйбышеве, Свердловске, Чкалове и других городах нашей страны, в частях Красной Армии, в колхозах и совхозах сегодня состоялись митинги, на которых красноармейцы и комсомольцы, рабочие, служащие и колхозники горячо приветствовали укрепление боевого содружества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки.

## Утреннее сообщение 13 июня

В течение ночи на 13 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Немецко-фашистские войска на Севастопольском участке фронтанесут огромные потери. За последние дни гитлеровцы в качестве «пульчного мяса» все больше и больше используют румын. Вчера в течение дня они четыре раза бросали в «специальные» атаки батальон пьяных румынских солдат. Ружейно-пулеметным огнем наши бойцы уничтожили по меньшей мере 200 румын. Остатки разгромленного румынского батальона отброшены на исходные позиции.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в результате боя с противником улучшила свои позиции. Наши бойцы уничтожено 2 немецких танка, 3 орудия и 8 автомашин. На поле боя осталось до 300 трупов солдат и офицеров противника. Захвачены трофей: 9 пулеметов, 2 миномета, 20 ящиков с патронами и радиостанция. Взяты пленные.

Зенитчики одной нашей части (Юго-Западный фронт) в течение дня сбили 4 немецких самолета.

Пять наших разведчиков во главе с тов. Соболовым при выполнении боевого задания встретились с группой гитлеровцев. В короткой схватке наши бойцы уничтожили четырех и захватили в плен одного немецкого солдата.

Снайперы тт. Григорий Абрамов, Захар Угаров, Александр Зайцев и Василий Вихров в течение двух недель истребили 70 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд под командованием тов. У., действующий в одном из оккупированных немецкими районов Курской области, пустил под откос железнодорожный состав противника. В результате крушения уничтожено 2 самолета, 12 орудий, трактор и до 100 немецко-фашистских оккупантов.

Убитого немецкого унтер-офицера, фамилию которого не удалось установить, найдено письмо от матери. В нем говорится:

«Пользуюсь случаем послать тебе письмо с Гербертом. Это большая удача, так как в письме по почте правду писать нельзя.. Когда вы кончите эту бесполезную войну? Не пора ли вам прекратить проливать кровь в угоду кучке заправил? Не знаю, как у вас, а здесь мы дальше не выдергим. Эльза больна, харкает кровью и ее заставляют работать по 12 часов. Есть нечего. Бесконечно стоять в очередях, а домой возвращаешься с пустой сумкой».

Немецко-фашистские мерзавцы ворвались ночью в деревню Королово, Ленинградской области. Гитлеровские бандиты подожгли дома колхозников, а когда крестьяне стали спасать свое имущество, они открыли огонь из пулеметов. Многие жители деревни, в том числе женщины и дети, убиты. Все дома и постройки в деревне сгорели.

Со всей страны поступают отклики на сообщения о посещении Лондона и Вашингтона Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотовым. Трудящиеся Советского Союза единодушно одобряют Договор,

заключенный между СССР и Великобританией. Рабочие, колхозники, советская интелигенция отмечают, что крепнущее боевое содружество между СССР, Великобританией и США приближает час полной победы над гитлеровской Германией и ее сообщниками по агрессии в Европе.

На московском заводе «Красный пролетарий» фрезеровщики, Кривошеев, выражая общее мнение всех рабочих завода, заявили: «Объединенные силы СССР, Великобритания и США сметут с лица земли немецко-фашистских захватчиков и освободят подавленные народы Европы».

В большой аудитории Московского государственного университета собралось свыше тысячи профессоров, преподавателей и студентов. «Гитлеровская Германия — говорит член-корреспондент Академии наук СССР, лауреат Сталинской премии профессор Ефимов, — пытается поодиночке разбить своих противников, но она встретила объединенный отпор свободолюбивых стран. Договор вызывает глубокое удовлетворение у всех, кто борется за свободу».

На митинге рабочих Энгельсского завода Чкаловской области выступила стахановка тов. Бородянская, которая сказала: «Мы, советские люди, от души рады укреплению боевого содружества между народами нашей страны, Великобритании и США. Мы не покажем сил, чтобы лить фронту все необходимое для быстрой и полной победы над врагом».

# О ПОДЪЕМЕ ПАРОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б) от 10 июня 1942 года

Придавая особое значение делу подготовки земель под посевы 1943 года, как основному агротехническому мероприятию для успешного проведения весенних полевых работ и получения высоких урожаев, — исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) **постановляют:**

1. Обязать исполнкомы областных и районных Советов, обкомы и райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов и правления колхозов:

а) в кратчайший срок широким фронтом приступить к подъему паров в колхозах и совхозах с тем, чтобы в июне месяце полностью выполнить установленный постановлением исполнкома краевого Совета и бюро крайкома ВКП(б) от 25 декабря 1941 года план подъема паров по колхозам в количестве — 190.000 гектаров, в том числе тракторной пахоты 174.800 га и по совхозам Хабаровского зернохозяйства в количестве — 57.500 гектаров;

б) по мере выграбления тракторного парка МТС и совхозов от посевных работ немедленно переключить трактора на весеннюю пахоту, а также выделить в каждом колхозе необходимое количество колхозников и рабочего тягла для работы по подъему и обработке паров;

в) исходя из плана подъема и обработки паров, утвержденного райисполкомом для каждого колхоза, установить на каждую рабочую лошадь или две головы крупного рогатого скота обязательное задание на весенке и обработке паров в количестве — 6 гектаров;

г) рекомендовать колхозам при выполнении колхозниками задания по подъему и обработке паров на живом тягле начислять трудодни в полуторном размере, а за каждый гектар весенхого и обработанного пара сверх планового задания начислять трудодни в двойном размере.

2. В целях более успешной борьбы с сорняками установить следующие обязательные агротехнические правила при подъеме и обработке паров:

а) в Тамбовском, Ивановском, Куйбышевском, Багановичском и Михайловском районах — на почвах, засоренных пыреем, весенку паров производить исключительно плугами с предплужниками, а в период промежуточной обработки паров производить 2—3 полосы лущения и перепашку паров на глубину несколько меньше, чем основная пахота, без выворачивания корневищ пырея на поверхность почвы;

б) на землях, не засоренных пыреем, в указанных выше, а также в других районах края, весенку паров производить на полную глубину пахотного слоя, с применением на мощных почвах плугов с предплужниками, с последующим проведением 2—3 кратного лущения или культивации.

3. Обязать исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся, обкомы и райкомы ВКП(б) — к 15 июля с. г. представить крайкому ВКП(б) и крайисполку отчет о подъеме и обработке паров в колхозах и совхозах.

Председатель исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся  
В. ИСТОМИН.

Секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б)

Г. БОРКОВ.

## Совхозы зернохозяйства выполнили план сева зерновых и сон

Совхозы зернохозяйства полностью выполнили план сева зерновых культур и сон. Посевы зерновых — 100,9 процента к плану.

Весенние полевые работы проведены в совхозах организованнее, чем в прошлом году, на более высоком агротехническом уровне. Наиболее успешно прошли весенний сев совхозы: Средне-Бельский (директор тов. Метляев), начальник политотдела тов. Котюк), «Партизан» (директор тов. Котенко), начальник политотдела тов. Хромов), Димитров (директор тов. Шиянов), начальник политотдела тов. Ковалев). Хорошо справились с посевными работами отстававшие в прошлом году совхозы Амурский и «Восточный».

С небывалым подъемом трудились в лыжникою весну все рабочие, специалисты и служащие совхозов. Это решало успех сева.

Сейчас в совхозах зернохозяйства заканчивается посадка картофеля, идет посев кормовых культур и овощей. Многие совхозы оказывают помощь людьми и тракторами колхозам, отставшим в севе. Полностью развернут ремонт комбайнов и сеноуборочного инвентаря, подготовка к механизированной прополке.

Директор Хабаровского зернохозяйства Я. БЕЛЬМАН.  
Начальник политсектора М. МОРОЗОВ.

# Крепнет боевое содружество Советского Союза с Великобританией и США

ОТКЛИКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ НА ПОСЕЩЕНИЕ ТОВ. В. М. МОЛОТОВЫМ ЛОНДОНА И ВАШИНГТОНА И НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ АНГЛО-СОВЕТСКОГО ДОГОВОРА

## США

### Отклики печати

#### ПРЕБЫВАНИЕ тов. В. М. МОЛОТОВА. В США

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Нью-Йорка: американская печать сохранила в тайне сведения о визите Молотова к Рузвельту, пока Молотов совершил продолжительную поездку. В течение почти двух недель газеты терпеливо воздерживались от опубликования одного из самых важных сообщений этого года, пока сегодня утром не были получены сведения о благополучном возвращении Молотова в Россию после исторических переговоров.

Из Лондона Молотов прибыл 29 мая на 4-моторном русском бомбардировщике. В Вашингтоне он беседовал с Рузвельтом и другими официальными лицами. Молотов сопровождал военные и гражданские помощники. На аэродроме их встречал государственный секретарь Хэлл и другие официальные представители. В течение большей части своего визита Молотов находился в Белом доме в качестве гостя Рузвельта. Несколько дней он жил в историческом здании Блейр Хауз, рядом с государственным департаментом.

НЬЮ-ЙОРК, 12 июня. (ТАСС). Сообщения об установлении более тесных взаимоотношений между Советским Союзом, США и Англией, в особенности же заявление о создании второго фронта в Европе, вызвали огромную сенацию в Америке. Вся вечерняя печать посвящена этим сообщениям.

В первых высказываниях американской печати и радио горячо приветствуются заявления о создании второго фронта и сотрудничестве между Советским Союзом, США и Англией. Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что, по общему мнению вashingtonских наблюдателей, заявления о втором фронте свидетельствуют о предстоящем англо-американском вторжении на европейский континент.

#### ЗАЯВЛЕНИЯ ВИДНЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ КОНГРЕССА

НЬЮ-ЙОРК, 12 июня. (ТАСС). Американская и английская заявления о создании второго фронта в Европе в 1942 году вызвали горячее одобрение в кругах аме-

риканского конгресса и среди общественности страны. Американские агентства и радиостанции буквально в несколько минут распространяли по всей стране заявления, сделанные в Вашингтоне и Лондоне.

Сенатор Най, который до войны выступил с изоляционистскими взглядами и предлагал проводить политику умиротворения, также подчеркнул, что он является сторонником создания второго фронта в 1942 году. Най выразил уверенность в том, что «когда мы откроем второй фронт, то окажемся достаточно подготовленными к тому, чтобы нанести сокрушительный удар».

Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Конни, заявил, что взаимопонимание, достигнутое между Советским Союзом и Америкой, в значительной мере поможет военным усилиям объединенных стран. «Россия», — сказал он, — является нашим партнером в нынешней войне — добестным соратником, проливающим свою кровь и расходующим свои богатства на ведение войны. Я одобряю любое практическое сотрудничество с Советским Союзом».

## Англия

#### ПРЕБЫВАНИЕ тов. МОЛОТОВА В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что во время своего краткого пребывания в Англии Молотов был принят королем в Букингемском дворце. Молотов встретился также на завтраках в советском посольстве и в других местах с членами военного кабинета и другими влиятельными лицами. Майский совершил с Молотовым поездку по пострадавшим от воздушных налетов районам Лондона. Молотов вместе с Черчиллем через полчаса после подписания Договора посетил станцию потребительской авиации. Это посещение было сделано перед отъездом Молотова и сопровождавших его лиц в Соединенные Штаты.

#### ВОЕННОЙ СОЮЗ ДВУХ ВЕЛИЧАШИХ ДЕРЖАВ

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Фергюсон пишет, что 11 июня Европа, находящаяся в разгаре войны, получила свою хартию безопасности. Две мощнейшие державы заключили полный военный союз, являющийся базой постоянного послевоенного устройства.

## Выступления в палате лордов по поводу заключения англо-советского Договора

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, лидер палаты лордов Кранборо сделал вчера вечером в палате лордов заявление, аналогичное заявлению Идена в палате общин.

Лейборист лорд Эдисон поздравил правительство и министра иностранных дел с достижением соглашения. Это, заявил Эдисон, были наиболее сложные и труд-

ные переговоры. «Мы, — продолжал он, — с нескрываемым облегчением отметили также заявление о том, что Соединенные Штаты и страны Британской империи полностью информированы обо всем. Мы рады знать, что сейчас Молотов благополучно вернулся в свою страну, ибо он в значительной степени способствовал успешному исходу

этих переговоров. Я совершенно уверен, что это соглашение будет иметь громадное значение в истории».

Либерал лорд Сэмюэль сердечно приветствовал этот более тесный союз с Советской Россией. Визит Молотова в Англию был тайной, которая хорошо сохранилась.

## Закончились учения подразделений всевобуча

13 июня закончились учения подразделений всевобуча Хабаровска. В условиях, приближенных к боевым, бойцы, командиры и политработники всевобуча решали сложные тактические задачи, совершенствовали знания, полученные на учебных пунктах, изучали опыт участников отечественной войны.

В последний день учений подразделения вели бой с «противником» за вылету Н., которая господствовала над местностью и давала ему преимущество для ведения боя.

Искусно организовав огневой налет, используя естественные условия и тщательно маскиру-

ясь, подразделения выбили «противника» с высоты.

Среди дня комацование дало отбой учениям. Бойцы расположились на заслуженный отдых, чтобы в воскресенье принять участие во встрече, которую готовят им трудящиеся города.

ВЛ. ПОНЕДЕЛЬНИК.

13 июня. (Спецкорр. КрайТАСС).

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефоны: зам. редактора — АТС-23-89, ответственный секретарь — АТС-16-10 и АТС-24-97, секретариат — 9-85. Отделы: парный жизни — 80-71, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-66, писем труда — 3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное) — 3-70.

## Заявление Идена в палате общин о заключении Договора между СССР и Великобританией

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший в палате общин с заявлением о подписании англо-советского военного Договора министр иностранных дел Иден сказал: «Я рад сообщить палате общин, что правительство Его Величества заключило с Союзом Советских Социалистических Республик Договор, который подтверждает наш союз с этой страной в течение войны против Германии и ее сообщников в Европе».

«Члены палаты общин помнят, — сказал Иден, — что Германия вторглась в Россию 22 июня прошлого года и что в тот же самый вечер премьер-министр подтвердил, что опасность, в которой находится Россия, является опасностью и для нас (аплодисменты) и что мы должны оказать России всяческую помощь, которую мы можем, и вместе с русским народом бороться за общее дело. Практическим выражением декларации премьер-министра явилось подписание 12 июня соглашения о совместных действиях в войне против Германии. В сентябре лорд Бивер布鲁к и Аверелл Гарриман посыпали Москву и вели переговоры относительно соглашения о снабжении Советского Союза военными материалами, в которых он неотложно нуждается для ведения войны».

«Палата общин с чувством глубочайшего удовлетворения приняла заявление о том, что мы работаем вместе как товарищи во время войны, так и в мирное время. Сейчас нет надобности продолжать дальнейшее обсуждение этого вопроса, и члены палаты захотят изучить Белую книгу. Могу ли я без какого-либо чувства подозрения поставить ряд вопросов? Опубликован ли этот Договор полностью для сведения всего мира? Не сможет ли сейчас Иден заверить палату и любых испытывающих подозрение людей, которые могут быть за ее пределами, в том, что в ходе этих переговоров не было достигнуто какого-либо секретного соглашения?».

Иден немедленно ответил на этот вопрос: «Все пункты достигнутого соглашения опубликованы в Белой книге. Между обоими правительствами отсутствует какая-либо тайная договоренность или обязательства».

После этого со своего места поднялся убеленный сединами старший член палаты Дэвид Ллойд Джордж, который заявил: «Как один из тех, кто в течение сорока лет трудился над тем, чтобы установить хорошее взаимопонимание между Советской Россией и Англией, я поздравляю премьер-министра, министра иностранных дел и правительство по поводу заключения этого договора. Если бы этот договор был заключен несколько лет тому назад, то во внешней политике можно было бы избежать многих грубых ошибок. И не только этого. Эта война никогда бы не произошла» (аплодисменты). После этого палата общин прервала свое заседание.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИННИКОВ.

## ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ

15 июня состоится спектакль Ленинградского Нового театра «СВАДЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ». Начало спектакля в 9 ч. 30 м. Билеты продаются в кассах театра ДКА.

## ХАБАРОВСКИЙ ГОСЦИРК

Воскресенье 14 июня

### Три представления

Начало дневного представления в 1 ч. дня.

Начало первого вечернего представления в 6 ч. вечера.

Начало второго вечернего представления в 9 ч. вечера.

Дети до 16-летнего возраста на вечернее 9-часовое представление не допускаются.

## ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ

14 июня

## БОЛЬШОЕ МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

в программе

КОНЦЕРТЫ агитколлектива Энского Дома Красной Армии, агитбригады ансамбля песни и пляски ДВ Фронта, джаз-оркестра.

КОНКУРСЫ на индивидуальные пляски и парные танцы, под джаз и духовой оркестры, радиовинилору и барабан до часу ночи.

В парке выставка трофеев немецкого оружия.

Демонстрация короткометражных фильмов, массовое разучивание песен. Аттракционы, фейерверки.

Начало гуляния в 19 ч.